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Θεσσαλονίκη, 15 Απριλίου 2009  

Αγαπητοί Εταίροι, Χριστός Ανέστη!

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και ένα έκαστο μέλος του χω-
ριστά καθώς επίσης η Εξελεγκτική Επιτροπή και ένα έκαστο μέ-
λος της Σας ευχαριστούμε θερμά για την εμπιστοσύνη Σας και 
την εντολή Σας για τη νέα τριετή θητεία μας από 30 Μαρτίου 2009 
έως 29 Μαρτίου 2012 που μας αναθέσατε με την κυρίαρχη ψήφο 
Σας.

Σας διαβεβαιώνουμε ότι θα αφιερώσουμε όλες τις δυνάμεις 
μας να τιμήσουμε την εμπιστοσύνη Σας και να υπερασπισθούμε 
αποτελεσματικά τη Μακεδονία μας με τη βοήθεια του Θεού, την 
ενεργητική Σας συμμετοχή και τη συμπαράσταση του ελληνι-
σμού. Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών συμπληρώνει ήδη εβδο-
μήντα χρόνια συνεχούς δράσης και θα παραμένει πρωτοπόρος.

Με εντυπωσιακή απαρτία η τακτική Γενική Συνέλευση της 
Εταιρείας, που συνήλθε την Κυριακή 29 Μαρτίου 2009 στην υπερ-
πλήρη αίθουσα διαλέξεων, ενέκρινε ομόφωνα τα πεπραγμένα 
του Διοικητικού Συμβουλίου, την έκθεση της Εξελεγκτικής Επι-
τροπής και απήλλαξε πάσης ευθύνης το απερχόμενο Δ.Σ. Στη 
συνέχεια, υπό την τριμελή Εφορευτική Επιτροπή και τους οκτώ 
ψηφολέκτες, διεξήχθη σε τέσσερις κάλπες μέχρις ώρας 18.00 η 
μυστική ψηφοφορία. 

Σύμφωνα με το Πρακτικό της Εφορευτικής Επιτροπής ψήφι-
σαν 435 τακτικά μέλη.

Βρέθηκαν 433 έγκυρα ψηφοδέλτια, ένα λευκό και ένα άκυρο.
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Μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου εξελέγησαν κατά 
σειράν, βάσει των αντιστοίχων σταυρών προτιμήσεως, οι εξής:

Μέρτζος Νικόλαος   3701. 
Βαλαλά Τερέζα     2602. 
Κολιόπουλος Ιωάννης  2293. 
Καραθανάσης Αθανάσιος  2054. 
Δαρδαβέσης Θεόδωρος  1905. 
Πάππας Βασίλειος   1906. 
Νάσλας Χαράλαμπος  1817. 
Χατζηδήμος Κωνσταντίνος 1458. 
Πλαστήρας Κωνσταντίνος  1229. 

Αναπληρωματικοί:

1. Βρίτσιος Αριστοτέλης  105
2. Σαλμανίδης Αντώνιος  102
3. Βασιλειάδης Βασίλειος    91

Στην τριμελή Εξελεγκτική Επιτροπή για την οποία οι υπο-
ψήφιοι ήσαν τρεις, εξελέγησαν όλοι οι εξής:

Χεκίμογλου Ευάγγελος  2671. 
Αθανασιάδης Γεώργιος  2022. 
Μάνος Νικόλαος   2003. 

Μετά από πρόσκληση του πλειονοψηφήσαντος Ν. Ι. Μέρτζου, 
που έλαβε το 85,45% των ψηφοδελτίων, όλοι οι εκλεγέντες σύμ-
βουλοι συνήλθαν σε πρώτη ειδική συνεδρίαση την Παρασκευή 
3 Απριλίου 2009 και, με μυστική ψηφοφορία, το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:
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Πρόεδρος:   Νικόλαος Ι. Μέρτζος, 
δημοσιογράφος

Αντιπρόεδρος:   Αθανάσιος Καραθανάσης, 
καθηγητής ΑΠΘ

Γενική Γραμματέας: Τερέζα Πεντζοπούλου-Βαλαλά, 
ομότιμη καθηγήτρια ΑΠΘ

Έφορος Βιβλιοθήκης: Ιωάννης Κολιόπουλος, 
καθηγητής ΑΠΘ

Ταμίας:    Θεόδωρος Δαρδαβέσης, 
καθηγητής ΑΠΘ 

Μέλη:    Χαράλαμπος Νάσλας, 
επίτιμος Πρόεδρος Δικηγορικού  
Συλλόγου Θεσσαλονίκης

    Βασίλειος Πάππας, 
δικηγόρος, βουλευτής

    Κωνσταντίνος Πλαστήρας, 
διδάκτωρ Φιλολογίας 

    Κωνσταντίνος Χατζηδήμος, 
πολιτικός μηχανικός

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

Την επομένη Παρασκευή 10 Απριλίου 2009 συνήλθε σε τα-
κτική συνεδρίαση με πλήρη απαρτία το Διοικητικό Συμβούλιο και 
μεταξύ άλλων αποφάσεων ενέκρινε τον ακόλουθο προγραμμα-
τισμό δράσεως:

Εκδόσεις-Μελέτες

1. Η Βουλγαρία και το Μακεδονικό. Την κοινή έκδοσή μας με 
τα Κρατικά Αρχεία Βουλγαρίας παρουσιάζει, ως γνωστόν, στην 
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Αθήνα η Υπουργός Εξωτερικών Κυρία Ντόρα Μπακογιάννη στο 
Πολεμικό Μουσείο την Τετάρτη 29 Απριλίου 2009 ώρα 19.00 σύμ-
φωνα με τη συνημμένη πρόσκληση να παραστείτε, αν επιθυμεί-
τε.

Προλογίζουν ο Πρόεδρος της Εταιρείας, η Διευθύντρια των 
Κρατικών Αρχείων Βουλγαρίας και ο επιμελητής της εκδόσεώς 
μας καθηγητής Σπυρίδων Σφέτας.

Ανάλογη πανηγυρική παρουσίαση θα γίνει στη Σόφια και 
στη Θεσσαλονίκη.

2. Η Γιουγκοσλαβία και το Μακεδονικό. Αντίστοιχη ακριβώς 
κοινή έκδοση με τα  Αρχεία του Υπουργείου Εξωτερικών της Γιου-
γκοσλαβίας θα είναι έτοιμη προς έκδοση τέλη Μαΐου 2009 με επι-
μελητή τον ειδικό ιστορικό κ. Κωνσταντίνο Κατσάνο. Συνέκδοση 
με τον εκδοτικό οίκο Αδελφών Κυριακίδη.

3. Γηγενείς Αφανείς Μακεδονομάχοι. Τέλη Απριλίου 2009 η 
επιστημονική ομάδα παραδίδει τη β΄ έκδοση επαυξημένη κατά 
100% με νέα χορηγία Ν. Μάνου. Συνέκδοση University Studio 
Press. Επίσημη  παρουσίαση στην Ε.Μ.Σ. κατά την επέτειο του 
Μακεδονικού Αγώνα, τον προσεχή Οκτώβριο. Θα προγραμματί-
σουμε παρουσιάσεις σε πολλές πόλεις της Μακεδονίας σε συνερ-
γασία με Τ.Α. ή άλλους.

4. Οι Πρόσφυγες στη Μακεδονία. Η μνημειώδης πραγματι-
κά έκδοσή μας τελεί υπό επεξεργασία στα τυπογραφεία των εκ-
δόσεων «Μίλητος». Χορηγός ο πρόσφυγας κ. Νικόλαος Χαΐτογλου 
με χορηγία 30.000 €. Εκδίδεται σε μεγάλο σχήμα. Θα κυκλοφορήσει 
τον Σεπτέμβριο. Στόχος μας να συμπέσει η παρουσίαση με τη 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και να δοθεί παλλαϊκός χαρακτή-
ρας με συμμετοχή προσφυγικών σωματείων στο κινηματοθέατρό 
μας «Αριστοτέλειο». Θα ακολουθήσει επιστημονική Ημερίδα με 
το ίδιο θέμα άλλη ημέρα στην αίθουσα διαλέξεων.
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5. Η προοπτική νέων Ανωτάτων Σχολών στον Νομό Φλώ-
ρινας. Η συλλογική επιστημονική μελέτη μας θα είναι έτοιμη τον 
προσεχή Ιούνιο και θα παραδοθεί στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκη-
ση Φλώρινας τον προσεχή Σεπτέμβριο 2009 σύμφωνα με τη μετα-
ξύ μας Προγραμματική Σύμβαση ύψους 48.000 €. Το Φθινόπωρο θα 
γίνει πανηγυρική παρουσίαση στη Φλώρινα. 

6. Η Μακεδονία το 1530. Οθωμανικά Αρχεία. Η ογκώδης 
συλλογική επιστημονική μελέτη μας έχει παραδοθεί και εξοφλη-
θεί. Καταγράφει όλους τους τότε οικισμούς με τα φορολογούμενα 
νοικοκυριά και τους κατοίκους, χωριστά οι Χριστιανοί και οι Μου-
σουλμάνοι. Συνέκδοση με την University Studio Press. Κυκλοφο-
ρεί το Φθινόπωρο.

7. Δυτική Μακεδονία 14ος-17ος αιώνες. Ογκώδης λεπτομε-
ρεστάτη μελέτη-απογραφή όλων των οικισμών διαδοχικά με βάση 
Οθωμανικά Αρχεία, Κώδικες Μονών κ.ά. Συγγραφέας ο εταίρος 
μας διδάκτωρ κ. Γεώργιος Τσότσος. Συνέκδοση με την University 
Studio Press.

8. Παλαιολόγειος Ζωγραφική, η Σχολή της Καστοριάς. Απο-
φασίσθηκε να ολοκληρωθεί και να συνεκδοθεί από τις εκδόσεις 
«Μίλητος» η υφισταμένη ήδη πρωταρχική μελέτη του εταίρου μας 
ειδικού Εφόρου Αρχαιοτήτων κ. Ευθυμίου Τσιγαρίδα.  Χορηγός η 
Κυρία Θεοδότη Ιω. Μανδύλα εκ Καστορίας εις μνήμην Ιωάννου 
Β. Μανδύλα. Παράδοση αρχές του έτους 2010, κυκλοφορία Μάι-
ος 2010. Η μελέτη παρουσιάζει και σχολιάζει τις λαμπρές εικόνες 
της Σχολής Καστοριάς στην Καστοριά, στη Δυτική Μακεδονία και 
στον ευρύτερο γειτονικό χώρο της Αλβανίας και των Σκοπίων. 
Συλλεκτική έκδοση με εξαιρετικό ενδιαφέρον.

Οι τρεις αυτές, 6-7-8, εκδόσεις μας είναι μνημειώδεις και 
αποτελούν μοναδικές βάσεις δεδομένων. Θα προσφέρονται, όπως 
όλες, στην ιστοσελίδα μας δωρεάν στη διάθεση κάθε ενδιαφερο-
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μένου ερευνητού. Επί πλέον ενδιαφέρουν αναμφισβήτητα και σε 
κάθε Κοινότητα, Δήμο, Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και Περιφέ-
ρεια όλης της Μακεδονίας –αλλ’ όχι μόνον.

9. Των Ελλήνων οι Κοινότητες. Εξαιρετικής σημασίας συλ-
λογική επιστημονική έρευνα και μελέτη με ορίζοντα τριετίας 
2008-2011 και συνολικό κόστος 150.000 € έχει ήδη ανατεθεί και προ-
χωρεί με πλούσια συγκομιδή ανεκδότων αρχείων της Βουλγαρί-
ας, της Ρουμανίας, της Ρωσίας και της Ουγγαρίας. Καταγράφει 
τις ελληνικές κοινότητες που, μεταξύ 16ου-20ού αιώνα, άνθησαν 
στα Βαλκάνια, στη Ρωσία και Ουκρανία, στην Αυτοκρατορία των 
Αψβούργων κ.α. Είναι αδύνατον, φυσικά, να καταγραφούν όλες 
οι κοινότητες σε όλον τον Κόσμο. Πολλές από τις χαρακτηριστι-
κότερες, όμως, καταγράφονται λεπτομερώς εξαντλητικά. Ήδη 
περιήλθαν στην Ε.Μ.Σ. μεγάλου ενδιαφέροντος άγνωστα αρχεία. 
Δίδεται έμφαση στους Μακεδόνες της Διασποράς.

Θα επακολουθήσουν σχετικές εκδόσεις με το εξής περίπου 
χρονοδιάγραμμα:

Δεκέμβριος 2010, έκδοση μελέτης με θέμα τις ελληνικές 
κοινότητες και έμφαση στους απόδημους Μακεδόνες. Ταυτόχρο-
να με την παρουσίαση της έκδοσης, προτείνεται η οργάνωση σχε-
τικής διημερίδας. Οι δαπάνες της έκδοσης έχουν ήδη συμπεριλη-
φθεί στο σχετικό ερευνητικό έργο.

Μάιος 2010, έκδοση εγγράφων για τον ελληνισμό της Βουλ-
γαρίας. Ιδιαίτερη έμφαση στη διασπορά των Μακεδόνων. Οι δα-
πάνες της έκδοσης έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο σχετικό ερευ-
νητικό έργο.

Μάιος 2011, έκδοση εγγράφων για τον ελληνισμό της Ρου-
μανίας. Ιδιαίτερη έμφαση στη διασπορά των Μακεδόνων. Οι δα-
πάνες της έκδοσης έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο σχετικό ερευ-
νητικό έργο.

Δεκέμβριος 2011, έκδοση εγγράφων για τον ελληνισμό της 
Ουγγαρίας. Ιδιαίτερη έμφαση στη διασπορά των Μακεδόνων. Οι 
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δαπάνες της έκδοσης έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο σχετικό ερευ-
νητικό έργο.

Φεβρουάριος 2012, έκδοση εγγράφων για τον ελληνισμό 
της Ρωσίας. Ιδιαίτερη έμφαση στη διασπορά των Μακεδόνων. Οι 
δαπάνες της έκδοσης έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο σχετικό ερευ-
νητικό έργο.

10. Ντούσαν Πόποβιτς, Οι Τσιντσάροι. Το εμβληματικό έργο 
του αειμνήστου Σέρβου καθηγητού αναφέρεται στους Βλάχους 
της Σερβίας και η μετάφρασή του στην ελληνική περιήλθε στην 
Ε.Μ.Σ. αλλά η εξέταση και ο υπομνηματισμός του συγγράμματος 
καθυστέρησε υπερβολικά για λόγους που δεν ανάγονται σε ευ-
θύνη του Δ.Σ. Ανατίθεται η μελέτη και ο υπομνηματισμός του εν 
λόγω συγγράμματος σε εξειδικευμένο ρωμανιστή και ιστορικό με 
στόχο την έκδοσή του το 2010. Καταληκτική προθεσμία για την 
παράδοση του έργου προς εκτύπωση ορίζεται ο Νοέμβριος 2009.

11. Η Άλλη Ημισέληνος. Ο Αγώνας της Παλιγγενεσίας υπό 
την οθωμανική οπτική. Έχει μεγάλο ενδιαφέρον να φωτισθεί για 
πρώτη φορά η οπτική και η πρακτική με τις οποίες οι Οθωμανοί 
είδαν και αντιμετώπισαν την Εθνεγερσία των Ελλήνων μέσα 
στην Οθωμανική Αυτοκρατορία. Φωτίζεται, έτσι, το «Άλλο Μισό 
της Σελήνης». Στο Ερευνητικό Κέντρο Ιωάννης Β. Μανδύλας της 
Ε.Μ.Σ. ανατίθεται η συλλογική επιστημονική μελέτη με κυριότα-
το υλικό, προς πλήρη αξιοποίηση, τα Οθωμανικά Αρχεία. Εξεδή-
λωσε κατ’ αρχήν ενδιαφέρον συμμετοχής στη μελέτη αυτή και 
νέα εξειδικευμένη ερευνήτρια τουρκολόγος, κάτοχος της παλαι-
άς οθωμανικής γραφής.

12. Ιστορία της Μακεδονίας για παιδιά του Δημοτικού. Η 
συγγραφή του βιβλίου έχει ανατεθεί και η ύλη παραδίδεται έτοι-
μη προς εκτύπωση τον Σεπτέμβριο με θαυμάσια εποπτική εικο-
νογράφηση και σχεδιαγράμματα για μικρά παιδιά. 
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Συνέκδοση με την University Studio Press. Θα κυκλοφορή-
σει το Φθινόπωρο και προβλέπεται να προσελκύσει μαζικό εν-
διαφέρον γονέων και παιδιών. Είναι υποδομή μακράς πνοής και 
εθνική επένδυση στη νέα γενεά. 

Η παρουσίαση θα γίνει, με συνεργασία της Δημοτικής Εκ-
παίδευσης και της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης, περί τις 20 Δεκεμ-
βρίου, στο κινηματοθέατρό μας «Αριστοτέλειο» με μεγάλη χρι-
στουγεννιάτικη γιορτή για παιδιά.

13. Οι νέοι θησαυροί της Μακεδονίας. Από τον Μάιο 2009 
προτείνεται σε αρχαιολόγους ανασκαφείς της Μακεδονίας να κα-
ταθέσουν στην Ε.Μ.Σ. έγκυρες αλλά εύληπτες στο κοινό μελέτες 
τους αναφερόμενες στα σημαντικότερα ευρήματα της ανασκα-
φής τους κατά τα 2-3 τελευταία έτη. Το σύνολο των μελετών θα 
εκδώσει η Ε.Μ.Σ. και ο κορυφαίος πανελλαδικά οίκος «Μίλητος» 
με πλούσιο φωτογραφικό υλικό. Η Γενική Γραμματέας Κυρία Βα-
λαλά και ο εταίρος μας καθηγητής της αρχαιολογίας κ. Βουτυράς 
προσπαθούν να συντονίσουν τους αρχαιολόγους. Οι πλείστοι αρ-
χαιολόγοι απεδέχθησαν την πρόταση, αλλά δήλωσαν ότι θα πα-
ραδώσουν την εργασία τους το φθινόπωρο, ώστε κατά το θέρος 
να την ολοκληρώσουν.

14.΄Ενας αιώνας ελευθερίας της Μακεδονίας. Τον Οκτώ-
βριο 2012 συμπληρώνεται ένας αιώνας από την απελευθέρωση 
της Θεσσαλονίκης και μεγάλου τμήματος της Μακεδονίας. Η 
Ε.Μ.Σ. θα συμβάλει στον ουσιαστικό εορτασμό της επετείου με 
τη διοργάνωση Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου και την έκδο-
ση αναμνηστικού τόμου. Δεν έχει σημασία ότι τον Μάρτιο 2012 
λήγει η θητεία του παρόντος Δ.Σ.

ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ

Η έκθεσή μας Πρόσωπα και Όπλα του Αγώνα, που εγκαινιά-
σαμε στις 23 Μαρτίου και λήγει αρχές Μαΐου, σημειώνει αξιόλο-
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γη επιτυχία. Την επισκέπτονται οργανωμένα πολλά σχολεία.
Προγραμματίζονται οι εξής νέες εκθέσεις και εκδηλώσεις: 

1. 1-30 Οκτωβρίου 2009 Η Θεσσαλονίκη στα χαρακτικά των 
περιηγητών. Συλλογή Γεωργίου Πατιερίδη. Έχει προταθεί ήδη να 
ενταχθεί στα εφετινά Δημήτρια. Δαπάνη: 2.000 €. 

2. 6 Νοεμβρίου - 4 Δεκεμβρίου 2009 Ο ζωγράφος και γλύ-
πτης Χρήστος Παυλίδης. Παρουσιάζονται τα 197 έργα του που μας 
δώρησε η κόρη του Κυρία Ζωή Παυλίδου-Καραφίδου. Υποβάλαμε 
στον Δήμο Θεσσαλονίκης πρόταση να ενταχθεί στα εφετινά Δη-
μήτρια. Συνολική δαπάνη 5.000 €.

3. Δεκέμβριος 2009  1ο Διεθνές Συνέδριο Χαρακτικής στη 
Θεσσαλονίκη και στο πλαίσιο αυτού η έκθεση Πανόραμα Ελληνι-
κής Χαρακτικής. 

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί στην αίθουσα Συνεδρίων της 
Ε.Μ.Σ. Θα μετάσχουν καθηγητές-χαράκτες της Σχολής Καλών 
Τεχνών ΑΠΘ, ιστορικοί τέχνης κ.ά. και θα εκπονηθούν εκπαιδευ-
τικά προγράμματα για μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθ-
μιας εκπαίδευσης. Την πρόταση συνεργασίας απευθύνει το Ε΄ Δη-
μοτικό Διαμέρισμα Θεσσαλονίκης, που καλύπτει όλα τα έξοδα. 
Συνδιοργανωτής η Ε.Μ.Σ. 

4. Ζωγραφική για παιδιά  Συνδιοργάνωση εκθέσεως στην 
Πετρούπολη Αθήνας.  Πρόταση συνεργασίας από το Διεθνές Φε-
στιβάλ Πέτρας. Η Ε.Μ.Σ. θα μετάσχει με 50 περίπου πίνακες της 
Γεθσημανής Σεφεροπούλου, από την Πινακοθήκη μας. Την οργά-
νωση και επιμέλεια της εκθέσεως μεταξύ 10-15 Σεπτεμβρίου 2009 
θα έχει ο επιμελητής της Πινακοθήκης μας κ. Ιωάννης Τσούτσας. 
Δαπάνη μηδενική.
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ

Το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης εορ-
τάζει εφέτος την 50ή επέτειό του και στο πλαίσιο του πανηγυρι-
κού εορτασμού πρότεινε συνεργασία με την Εταιρεία Μακεδονι-
κών Σπουδών που ευχαρίστως απεδέχθη κατ’ αρχήν την πρόταση 
δεδομένου ότι στο ιστορικό κτίριο του Θεάτρου μας το Φεστιβάλ 
διήλθε βαρυσήμαντους σταθμούς της ιστορίας του.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

Η Εταιρεία μας μετέχει με κορυφαίες εκδόσεις της στη Δι-
εθνή ΄Εκθεση Βιβλίου που οργανώνεται στη Θεσσαλονίκη 28-31 
Μαΐου 2009.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΟΥ

Ο τελευταίος όροφος στο κτίριο του Θεάτρου μας, που στε-
γάζει το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, τη Δημοτική Τηλεό-
ραση Θεσσαλονίκης, την Πινακοθήκη μας και την αίθουσα Συνε-
δρίων μας περικλείεται σε ολόκληρη την τεράστια περίμετρό του 
από υαλοστάσιο. Είναι κοινά λεπτά τζάμια που συγκρατεί ένας 
σιδερένιος σκελετός μεγάλου ύψους. Μετά από μισό αιώνα αυτό 
το υαλοστάσιο έχει φθαρεί σημαντικά και παρουσιάζει σοβαρά 
προβλήματα, ακόμη και κινδύνους, ενώ αδυνατεί πια να συγκρα-
τήσει τα νερά καταρρακτώδους βροχής.

Είναι φανερό ότι το υαλοστάσιο πρέπει να αντικαταστα-
θεί, η κατασκευή του και τα υλικά του να ανταποκρίνονται στις 
σύγχρονες απαιτήσεις της επιστήμης, να είναι λειτουργικό και 
μονωτικό, ενώ, τέλος, πρέπει να αντέξει τον επόμενο μισό αιώνα 
τουλάχιστον. 

Κατόπιν τούτου, το προηγούμενο Δ.Σ. συγκρότησε μιαν 
ολιγομελή συμβουλευτική επιτροπή που απαρτίζουν οι εταίροι 
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μας Απόστολος Θωμαΐδης, αρχιτέκτονας, Κωνσταντίνος Χατζη-
δήμος, πολιτικός μηχανικός, Γιάννης Δ. Μέρτζιος, ηλεκτρολόγος 
μηχανολόγος μηχανικός, και ο συντηρητής των κτιρίων μας Θεό-
δωρος Τσάμης, πολιτικός μηχανικός. Η συμβουλευτική επιτροπή 
μέτρησε και απετύπωσε λεπτομερώς ολόκληρο το υαλοστάσιο, 
πρότεινε εναλλακτικές λύσεις και κοστολόγησε αδρομερώς κάθε 
εναλλακτική πρόταση.

Η απαιτουμένη, εναλλακτικά, δαπάνη αντικαταστάσεως 
κυμαίνεται μεταξύ 150-250.000 € ανάλογα με την εκάστοτε λύση, 
σύμφωνα με μια πρώτη εκτίμηση των ειδικών. Η επιτροπή πα-
ρεκλήθη να υποβάλει στο Δ.Σ. μια προκήρυξη ασφαλών και συ-
γκεκριμένων τεχνικών προδιαγραφών ώστε, βάσει αυτής, το Δ.Σ. 
να ζητήσει εν καιρώ δεσμευτικές γραπτές προσφορές κατασκευ-
αστών και εν τέλει να αποφασίσει.

ΑΛΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

1. Αγορά βιβλίων. Στο βιβλιοπωλείο μας εξαντλήθηκαν 
όλα τα αντίτυπα των πολύ δημοφιλών εκδόσεών μας Γηγενείς 
Αφανείς Μακεδονομάχοι και Η Φλώρινα στο ΄Επος του Σαράντα. 
΄Ετσι, ανταποκρινόμενοι στη ζήτηση, αγοράσαμε από τον εκδο-
τικό οίκο University Studio Press ανά 50 αντίτυπα κάθε εκδόσεως 
στην προνομιακή τιμή των 10 € το αντίτυπο. Δαπάνη 100 αντίτυ-
πα x 10 € =1.000 €.

2. Διάλεξη στην Κρύα Βρύση με θέμα Μακεδονία η γεω-
στρατηγική έδωσε στις 6 Απριλίου 2009 ο Πρόεδρος ανταποκρινό-
μενος σε αίτημα του Δήμου. Στο πυκνό ακροατήριο, από όλη την 
περιοχή του άλλοτε Βάλτου των Γιαννιτσών, διανεμήθηκαν αντί-
τυπα του ομωνύμου ενημερωτικού εντύπου μας. Προηγουμένως 
ο Πρόεδρος έδωσε ωριαία συνέντευξη, με θέμα το Μακεδονικό, 
στον τοπικό περιφερειακό τηλεοπτικό σταθμό Γιαννιτσών.
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3. ΄Υβρεις κατά Μακεδόνων. Σύμφωνα με δημοσιεύμα-
τα, οι μαθητές του 2ου Γενικού Λυκείου Φλώρινας, στο πλαίσιο 
εκπαιδευτικού προγράμματος, επέδειξαν τις ηλεκτρονικές μελέ-
τες τους στους συμμαθητές τους του 2ου Γενικού Λυκείου Αγίας 
Παρασκευής στην Αθήνα όπου Αθηναίοι μαθητές απεκάλεσαν 
«Βούλγαρους» τους Μακεδόνες Ακρίτες και διερωτήθηκαν «αν 
είναι ελληνική η Μακεδονία». 

Αμέσως ο Πρόεδρος απηύθυνε επιστολή αλληλεγγύης προς 
τη Λυκειάρχη Φλώρινας και μακρά άλλη επιστολή του προς τους 
Μακεδόνες μαθητές στους οποίους εκφράζει την οργή και την 
απόλυτη αλληλεγγύη όλων των μελών της Εταιρείας Μακεδονι-
κών Σπουδών. Τους απέστειλε επίσης αντίδωρο τις εκδόσεις μας 
Η Φλώρινα στο ΄Επος του ’40 και Γηγενείς Αφανείς Μακεδονομά-
χοι, όπου μεταξύ των ηρώων και νεκρών της Ελλάδος οι μαθητές 
διακρίνουν πάππους τους, προπάππους τους και άλλους στενούς 
συγγενείς τους που δεν χρειάζονται πιστοποιητικά εθνικοφροσύ-
νης από κανένα χούλιγκαν-μαθητή της πρωτεύουσας!

Τις ανωτέρω επιστολές ο Πρόεδρος κοινοποίησε, με αυστηρό 
γράμμα του, στο Διευθυντή του δοσιλόγου 2ου Γενικού Λυκείου 
Αγίας Παρασκευής με την παρατήρηση ότι ακόμη δεν ζήτησε τα-
πεινά συγγνώμη από τα Μακεδονόπουλα. Του απέστειλε επίσης 
τις δύο προαναφερόμενες εκδόσεις μας με τη σύσταση να διδάξει 
τους μαθητές του ποιους αμέσους απογόνους ηρώων ύβρισαν.

Οι επιστολές διαβιβάσθηκαν ηλεκτρονικά σε όλα τα Μ.Μ.Ε. 
και αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα μας.

4. Η Ιστοσελίδα μας διπλασίασε εφέτος τους επισκέπτες 
της από την Ελλάδα και δεκαεπτά άλλα Κράτη της Ευρώπης, της 
Αμερικής, της Ωκεανίας και της Αφρικής.

5. Η Βουλή των Ελλήνων, με απόφαση του Προέδρου της κ. 
Δημήτρη Σιούφα, θερμού συμπαραστάτη μας, διένειμε σε όλους 
τους βουλευτές και τους ευρωβουλευτές τη μονογραφία του κ. 
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Κων. Κατσάνου Βελιγράδι-Σκόπια και Θεσσαλονίκη-Αθήνα για τη 
Μακεδονία. Απόρρητα έγγραφα 1950-1967. Η μονογραφία αποδει-
κνύει με αδιάσειστα τεκμήρια ότι είναι παντελώς αναληθής η δια-
διδομένη μυθολογία πως τάχα «η Ελλάδα δεν έκανε τίποτε για τη 
Μακεδονία όλα τα προηγούμενα χρόνια». Όλα τα απόρρητα έγ-
γραφα και άλλα τεκμήρια αποδεικνύουν ότι, αντίθετα, η Αθήνα 
είχε πλήρη γνώση όλων όσα διέπρατταν τα Σκόπια και συχνά το 
Βελιγράδι σε βάρος της ελληνικής Μακεδονίας, παρακολουθούσε 
στενά όλες τις εξελίξεις, αντιδρούσε συστηματικά και σταθερά 
αλλά ήταν όμηρος των γεωπολιτικών ισορροπιών και συμμαχιών 
καθ’ όλη τη διάρκεια του Ψυχρού Πολέμου. Ταυτόχρονα ο ελλη-
νικός Τύπος τόσο στην Αθήνα όσο και ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη 
αντιδρούσε με σφοδρότητα και επεσήμαινε συστηματικά τις επε-
κτατικές πρωτοβουλίες των Σκοπίων. Πρωτοστάτης του αγώνα 
για τη Μακεδονία αναδεικνύεται, και εκείνη την εποχή, η Εται-
ρεία Μακεδονικών Σπουδών που, γι’αυτό ακριβώς, συγκεντρώνει 
όλα τα βέλη των Σκοπίων αλλά και του Βελιγραδίου.

Με εγκάρδιες ευχές και ευχαριστίες

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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